

“酒托”“饭托”之后，“零食托”上场了

美女每次买500元到1500元零食，骗了男网友数十万

通讯员 莫冬艳

美女主动加微信聊天，约见面后去逛商店，并购买一大堆零食，随后借故离开……

提醒，这不是恋爱套路，而是新型骗局！近日，经杭州警方缜密调查，这个诈骗团伙被一网打尽。

28岁的陈强(化名)来杭务工，平日租住在杭州拱墅区。7月12日晚，闲来无事的陈强在交友软件陌陌上添加了一个好友小丽(化名)。两人相谈甚欢，互留了电话。

第二天晚上，小丽发来信息，约陈强一起出来逛逛。本就有些心动的陈强欣然应允，两人约在余杭区良渚街道一家商城门口见面。

当晚8时许，陈强和小丽见了面。两人沿着马路逛着，不一会，就逛到一家零食店门口。小丽说要进去买点零食，陈强便跟了进去。

进店后，小丽开始自顾自挑选零食，没多久就装了满满一篮子。陈强为了赢得小丽好感，主动去结账。没想到一堆零食竟要一千多元。陈强虽然觉得很贵，但碍于面子还是付了钱。

从超市出来，小丽说她就住在旁边这个小区，要去拿一个充电宝。可小丽走进小区后，迟迟没再出来。

过了许久，小丽微信上跟陈强说今天已经很晚了，不愿再下楼了。陈强说想拿一些零食给朋友吃，可对方不同意。这时的陈强

意识到自己被骗了，立即向良渚派出所报了警。

其实，在陈强报案之前，良渚派出所就已经接到几起类似的报案，且报案人都是男性，都是遇到了美女“零食托”。经过连续数日走访调查，一条组织严密、分工明确的“零食托”诈骗链条浮出水面。

8月27日凌晨，良渚派出所组织40余名警力先后在西湖区、下城区、余杭区等地抓获了以陈某为首的12名诈骗嫌疑人，同时在出租房查获多部作案手机和账簿。

经查，这个团伙分工明确，以某零食店的老板陈某为首，下设2名店长，5名男性“枪手”和4名美女“零食托”。他们作案时先由“枪手”在“陌陌”“探探”等社交软件上用美女头像注册账号，四处搭讪男子聊天，约定指定地点见面。随后男“枪手”把上钩的男子信息提供给美女“零食托”，美女“零食托”与男子见面后设法带到陈某开的零食店，诱骗男子进店消费。美女“零食托”会根据男子穿着、谈吐进行消费，每次500元至1500元不等，店长会根据“零食托女”的业绩记账。“零食托”消费后则会借故迅速离开，而最后这些“买走”的零食又会回到店里。

每成功行骗一次，“枪手”获利20%，“零食托女”获利30%至35%。数月之间，以陈某为首的诈骗团伙采取上述作案方式共计骗取数十万元。且有很多被害人由于金额不大没有报案。

目前，陈某等12名犯罪嫌疑人已被杭州余杭区警方依法刑事拘留，案件进一步侦办中。

抱着女儿送外卖的小哥有过无奈也遇见了温暖 这个暑假，他和女儿每天都去派出所“报到”

通讯员 吕舒雯

40岁的李帮勇是嘉兴的一个外卖小哥，因为抱着年幼的女儿送外卖，曾牵动不少嘉兴市民的心。今年暑假，因为疫情关系，幼儿园没有开设暑期班，原本又要四处奔波的父女俩，得到了嘉兴南湖区公安分局南湖派出所的帮助，派出所成了孩子的第二个家。

“坚强爸爸”的困难

“梓涵，开学快乐！”8月31日傍晚，嘉兴市南湖区公安分局南湖派出所里不时传出欢声笑语，一个大眼睛、黝黑皮肤的4岁女孩小梓涵被警察叔叔阿姨环绕在中间，而她的父亲——外卖小哥李帮勇也笑得特别灿烂。

今年40岁的李帮勇，老家在云南省昭通市永善县。2012年，李帮勇来到嘉兴打工，与四川籍同事相恋、结婚，但打工期间，他的右手不慎卷入机器，导致5级伤残。

2017年，妻子抛下他和6个月大的女儿梓涵。去年3月，李帮勇因一边抱女儿一边送外卖，被好多热心市民关注。

这个暑假，因为疫情关系，幼儿园没有开设暑期班。他不放心女儿一个人在家，所以又只能顶着烈日、冒着暴雨带女儿一起送外卖。

“我也知道天气热，也知道不安全，可为了生计只能这样。”李帮勇很无奈，“如果有一个地方能让小梓涵待着，不用跟着我风吹日晒就好了。”

一句“你放心”让他格外踏实

一次偶然的机会，嘉兴市公安局南湖区分局南湖派出所副所长徐红刚从一位朋友那得知了李帮勇的困难。派出所24小时都有人值班，是否可以让李帮勇把孩子放在所里？徐红刚马上请示领导，大家均表示应该竭尽全力帮助这位坚强的爸爸。就这样，派出所成了小梓涵第二个家。

自此，李帮勇每天早上会把小梓涵送到南湖派出所，而民警的一句“你放心”，让他感到踏实又温暖。

每天，派出所都会专门安排一位女民警或是辅警作为小梓涵的临时“妈妈”。小梓涵有时会跟着“妈妈”在档案室看书学习，有时会在内勤室玩玩具、画画。男民警们也提升了“奶爸”技能，为小梓涵扎辫子，吃饭时耐心为她挑鱼刺。

警嫂们知道了小梓涵的事，常带着宝宝们来跟小梓涵一起玩。就连派出所周边的居民，也自发带着礼物来看她。

刚开始还怕生、不愿意和人说话的小梓涵，后来常跟爸爸说：“我好喜欢那些叔叔阿姨。”



主动担纲“反诈大使”

8月25日，李帮勇还是像往常一样在送外卖，但他送出的外卖却有了一点变化。

每次取餐后，他都会在外卖盒上贴一张防诈骗宣传贴纸，送出外卖的同时还不忘提醒市民时刻注意各类电信诈骗。

“他现在已经是我们的‘反诈大使’了。”徐红刚说。8月中旬，得知南湖区公安分局在南湖区招募星火反诈联盟万名“反诈大使”，李帮勇马上在徐红刚那报了名。

“我也想为社会做点事，回报大家对我的帮助。”老实腼腆的李帮勇说自己不太会说反诈知识，徐红刚就为他量身定制了外卖“反诈贴”，让他送外卖的同时也将反诈知识送进千家万户。

9月1日是小梓涵开学的日子，前一天，南湖派出所为她准备了一个小惊喜。民警们为她送上了小书包、学习用品，还有新皮鞋，徐红刚还送了她一身漂亮的小警服。大家都希望小梓涵能记住这个暑假南湖派出所这个家的温暖。

“真的非常感谢我们的人民警察，让我女儿能度过一个快乐的暑假。”李帮勇说，嘉兴这个城市让他感受到了浓厚的情谊，让他遇到了很多温暖，他希望梓涵长大后能成为一个懂得感恩的人。

**5岁娃成“事实孤儿”，
幼儿园都上不了**
检察院支持起诉
变更监护权

通讯员 余检 余法

亲生父母因吸毒贩毒双双被判刑，5岁的姐姐(化名)未来怎么办？父母无法承担监护责任，近亲属也没有收养意愿。近日，杭州市余杭区检察院支持起诉，余杭区法院审理的余杭区社会福利中心申请撤销监护人资格纠纷案件审结。至此，余杭区社会福利中心成为姐姐的监护人。

妞妞已经很久没有见到爸爸妈妈了。她还未出生时，母亲俞某就多次吸毒，之后因贩毒被判刑10年；她的父亲同样因贩毒被判刑7年。爷爷奶奶等近亲属也不愿意抚养，让妞妞彻底失去了亲人的依靠。公安机关将她暂时安置在余杭区社会福利中心。

2020年1月10日，区检察院的检察官来到区社会福利中心，送来5万元司法救助金用于妞妞的衣食住行。之后，检察官对妞妞的关心一直没有间断过。

妞妞已经到了上幼儿园的年龄，但是因为母亲俞某一直没给她上过户口，她也没法像其他孩子一样去幼儿园上学。如何帮助妞妞尽快解决这个问题，成了检察官心中的当务之急。

区社会福利中心认为，妞妞父母的情况已经不适合继续作为监护人。为维护妞妞的合法权益，同时利于孩子的成长，区检察院支持社会福利中心作为具有申请撤销监护人资格的个人或组织提起诉讼，申请撤销妞妞生母俞某、生父张某的监护人资格。

2020年8月11日，该案开庭审理。近日，余杭区人民法院依法判决撤销俞某、张某对其女的监护权，同时指定余杭区社会福利中心担任监护人，并收留抚养妞妞。监护权更改后，区社会福利中心就可以帮孩子上户口，送妞妞去读幼儿园了。

无证、酒驾 抵着交警强行开车

通讯员 陈雅静 董纪网 许海剑

饮酒后无证驾驶电动三轮车载客，被查后还撞伤交警。近日，温州洞头区检察院办理了这起妨害公务案件。

8月7日，王某某饮酒后驾驶电动三轮车载客，途中遇到洞头区公安分局交警大队民警检查酒驾。见状，王某某掉头就要逃跑。民警立即在他逃跑方向放置路障，要求他停车接受检查。但王某某不但不听劝阻，还绕过路障径直朝着交警陈某撞了过去，抵着交警前行了近20米才停下来。

经查王某某不但喝了酒，而且还是无证驾驶。被撞交警经鉴定为右膝及右足软组织损伤。当天，王某某被刑事拘留。

目前，洞头区检察院已对王某某提起公诉。检察机关认为，王某某驾驶机动车冲撞执法民警，已构成妨害公务罪，且因系袭警，应从重处罚。